
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Bräsen 
 

 Sitzungstermin: Montag, 26.06.2006 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Dorfstraße 50, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Bürgermeister Harald Schröder  
 
 Gemeinderat 
Herr David Bender  
Herr Henry Fochmann  
Herr Rüdiger Heinemann  
Herr Gerhard Hohmann  
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Frau Elvira Simon entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
Gäste: 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Bürgermeister begrüßt alle anwesenden Gemeinderäte und Gäste. Er stellt 
die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest und macht auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Gemeinderäte stimmen der vorliegenden Tagesordnung zu. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Bürgermeister weist darauf hin, dass die Gemeinderäte, sofern sie sich bei 

einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 29.05.06 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Gemeinderatssitzung vom 29.05.2006 

wird von den Gemeinderäten bestätig.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 

 
 

 4. Satzung über die Erhebung von Beiträgen zur Unterhaltung der Gewässer 
zweiter Ordnung der Gemeinde Bräsen 
Vorlage: BRÄ-BV-030/2006 

 Die Satzung liegt heute den Gemeinderäten erneut zur Beschlussfassung vor. Im 
§ 4 wurde der Beitragssatz in Höhe von 6,- €/ha festgelegt.  
Herr Heinemann: Der Gemeinderat muss auf die Beitragserhöhung des Unterhal-

tungsverbandes reagieren und die Satzung entsprechend an-
passen.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 

 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
 
 
 

Entfällt. 
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 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Herr Heinemann: Es wurden die Leitungen von enviaM frei geschnitten und die 

Äste am FF-Gerätehaus abgelagert. Die Gemeindearbeiter ha-
ben dickere Äste als Brennholz geschnitten und weggefahren. 
Es ist zu klären, wer die Entsorgung der restlichen Äste über-
nimmt. 

BM Schröder: Hierüber erfolgt eine Mitteilung an das Bauamt (Herr Friebel).   
 
Herr Hohmann: Archiv VG Rosseltal  
 - gesammelte Zeitungsartikel für die Erarbeitung der Chronik  
BM Schröder: Die Zeitungsartikel werden Herrn Hohmann zur Verfügung ge-

stellt. 
  - Mitnahme der Ordner beim nächsten Archiv-Besuch in Roßlau 
 
Herr Bender: Wir haben in der letzten Ratssitzung den Haushalt beschlossen.
 Wann werden die Investitionen getätigt. 
BM Schröder: Das Ordnungsamt hat mit der Fahrzeugsuche und den Erwerb 

des Hängers bereits begonnen. Wenn ein geeignetes Fahrzeug 
gefunden wird, erfolgt die Zuschlagserteilung im Gemeinderat.  

 
BM Schröder: Klärung, ob die Wahlurne und das Wahllokalschild in der Ge-

meinde verbleiben sollen (Anfrage Ordnungsamt). 
 
Mitteilungen Bürgermeister 
Gemeinschaftsausschusssitzung am 21.06.06 
Auf dieser Sitzung wurden die Sach- und Personalkosten pro Einwohner für das 
Jahr 2006 beschlossen. Weiterhin gab es einen Beschluss zur Rücklagenent-
nahme für die Anschaffung neuer Computertechnik. 
Herr Boos berichtete über eine Entscheidung de Landes zur Erstellung eines Ka-
tasters für Niederschlagswasser. Es sollen alle versiegelte Flächen ermittelt wer-
den, die keinen Abfluss in das öffentliche Kanalnetz haben. Man verspricht sich 
hier Rückschlüsse auf die Hochwasser- bzw. Überflutungssituationen.   
 
 
Der Bürgermeister schließt um 19.20 Uhr den öffentlichen Teil der Gemeinde-
ratssitzung. 
 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 27.06.2006 
 
 
 
 
Schröder      Mergenthaler  
Bürgermeister      Protokollantin 
 


